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XXIV. évfolyam. 82. szám.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — >
Negyedévre... 2 > 50 »
Egy hóra ... 1 » — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatűsért 30 kr.

Hirdetést vagy reelámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Főispánok — páczban.
Nevezetes emberré kezdi kinőni ma­

gát Szapáry Gyula gróf, Magyarország­
nak ez időszerinti miniszterelnöke.

Tisza Kálmán az ® közvetlen elődje 
is ugyancsak értett a t^atälom kihaszná­
lásához és ugyancsak Ragaszkodott a ha­
talomhoz, és bár mindeme czélok eléré­
séért az eszközökben ugyancsak nem volt 
válogatós — de annyi galibát nem csi­
nált még Tisza Kálmán sem 17 év alatt, 
amennyi Szapáry Gyula eddigi két éves 
működéséhez fűződik.

Nem soroljuk fel ezúttal Szapáry grf- 
nak töméntelen politikai baklövéseit, egy­
mást nyomon követő parlamenti kudar- 
czait, még csak arra sem veszünk fárad­
ságot, hogy a legutóbb keresztül hajtolt 
országos választások alkalmával elköve­
tett erőszakosságait és hatalmi visszaélé­
seit pontonként ismételjük, csak épen a 
legújabb politikai stiklijét akarjuk bemu­
tatni, hadd épüljön rajta az osztrákpárt 
vitéz hadserege.

Szapáry Gyula gróf a Tisza által te­
remtett főispánokba veti most reményei­
nek horgonyát,

A főispánok azok a mentőeszközök 
rá nézve, a melyeknek kihasználásával 
véli idig-óráig a hatalom birtokában tar­
tani magát.

Hát Tisza Kálmán ugyancsak fel­
használta a főispánokat a hatalmi ezé- 
lokra és épen ezért tágította ki a jogkö­
rüket, hogy annál biztosabban érhessék 
el a sikert.

Tisza Kálmán is ugyancsak értett 
hozzá, miképen kell a nagy hatalmi kör­
rel felruházott főispánokat egyszerű kor­
teseszközökké képezni, de annyira még 
sem ment, hogy épen — páczba tegye 
őket. —

Szapáry Gyula pedig épen ebbe 
akarja tenni az összes főispánokat.

Nem kevesebbet, mint azt kívánja 
tőlük, hogy minden vármegyében és vá­
rosban szervezzék a szabadelvű, vagy 
jobban mondva az — osztrákpártot.

Szapáry úgy nézi, hogy az ellenzék 
veszedelmesen szervezkedik az ország

A „DEBÍIECZEN“ TÁIÍCZÁJA.
A győri insiirgensek rehabilitálása*)

— Lóvéi Klárától. —

A nemzetek élete s annak fenntartása, 
történelmök igaz, hamisítatlan feljegyzésében 
rejlik. Valamint a vallásnak főkönyve a b i b- 
1 i a, úgy minden nemzet főkönyve : saját 
története; legalább annak kellene lenni. 
Ha a múltat ismerjük, könnyen eligazodha­
tunk a jelen bonyodalmas kérdései között. De 
szükséges, hogy a történetiró igazságos le­
gyen. Semmi más érdek ne vezesse a történet­
írót, mint nemzete múltjának az igazsághoz 
híven való megismertetése. Nem kímélve sen­
kit, nem félve senkitől, bátran kimondani az 
igazságot, mi nemzete érdekében el nem hall­
gatható : ez kötelessége a történetírónak.

Ilyen szempontból irta meg Vay Dániel 
gróf Magyarország történetét, egyszerűen, min­
den czifra frázis nélkül, de igazságosan, híven 
a nemzet jelleméhez; kerülve tudományos fej­
tegetéseket, események halmazát, különösen 
arra gondolva, hogy a jó magyar nép meg­
értse, s legyen vezérkönyve, mint vallásának 
a biblia.

Nem követte némely német tudós irá­
nyát, hogy csak azt vegye történeti igazság­
nak, a mi már irás- vagy nyomtatásban tudo­
mányosan hitelesítve megjelent, hanem felhasz­
nált minden krónikát és népszó hagyományo­
kat, mintha Miczkiewicz Ádám szelleme ha­
totta volna át, ki a nép számára Lengyelor­
szág történetében azt mondja, hogy a nemzet 
történetének könyvében, legnagyobb tanu-

*) a »Pesti Naplóiéból vettük át derék munka­
társnőnk ezen érdekes közleményét.

minden részében és mert ez a szervez­
kedés a kormányhatalom növelésére és 
állandósítására épen nem alkalmatos — 
hát ő is neki fog és — szervezkedik.

És pedig szervezkedik olyanformán, 
hogy először — páczba teszi a főispá­
nokat és abban tartja őket mindaddig, 
mig minden vármegyében keresztül 
viszik a kormánypárt szervezését.

Ezzel a hatalmi parancscsal Magyar- 
ország főispánjai hivatalosan is felavat­
tattak a Szapáry-kormány — kortesve­
zéreivé.

A mit a főispánok eddig tettek a 
központi - hatalomért, az mind semmi. Ez 
Szapárynak nem elég.

Neki vagy minden kell, vagy főis­
pánra nincs szüksége, főkép olyanra, a 
melyiknek a vármegyéjében csak egy 
mákszemnyi ellenzék létezni bátorkodik.

Mert mit jelent ez a főispáni veze­
tés alatt kieszelt kormánypárti szervez­
kedés?

Hát épen csak azt, hogy a melyik 
vármegyében a szervezés daczára leg­
alább magnakvaló ellenzék marad — hát 
annak a vármegyének a főispánja egye­
nesen adja be felmentése iránti kérelmét, 
különben saját kérelme ellenére menesz­
tetni fog.

Másodszor pedig azt jelenti, hogy 
Szapáry grófnak nem elég az a mai 
többség, a mely különben még mindig 
tekintélyes — legalább numerikus érte­
lemben — Szapárynak olyan többség 
kell, a me'y minden ellenzékit felfaljon 
és olyan főispánokra van szüksége, a kik 
minden vármegye osztrák érzelmű pol­
gárát éhessé tegyék az ellenzéki polgá­
rok testére és szomjassá a vérére.

Mert addig Szapáry grófnak nincs 
meg a nyugodalma, a mig ki nem irtja 
a magyar parlamentből az Apponyi. Ug­
rón és Irányi pártját és fel nem ékesíti 
a vármegyék közgyűlési termeit a — 
páczba tett főispánok olaj festésű képeivel.

Hát adassák minden tisztelet ő ke- 
gyelmességének, mi a legteljesebb csodá­
lattal adózunk éleselmüségének; politikai 
leleménye pedig épen bámulatba ejt, de 
engedjen sajnálkoznunk Magyarország po-

ságot a népszó hagyományaiból meríthetünk, 
mely alapja a nemzetek történetének.

És a milyen lelkiösmeretes Vay Dániel 
gróf Attila és fiai történetének megírásá­
ban, épen olyan igazságos az újabb kor ese­
ményeinek közlésében, melyeket a nemzet elle­
nesei elferdítve, s a magyarok kisebbítésére 
írtak meg.

Ilyen igazságot szolgáltat a többek között 
a győri csatáról, 1809-ben. Általános vélemény 

i volt még a magyarok közt is, hogy a magyar 
felkelő vitézek, szégyenletesen megfutottak a 
francziák előtt, s ez okozta volna a győri 
veszteséget. Hiszen még népdalban is gúnyol­
ták a magyar felkelőket, beszélvén a felkelő 
nemes ősről, igy szólnak, hogy: »Győr alatt 
megfutott a hazáért!«

És pedig Vay Dániel gróf felderítése sze­
rint, nem gyáva futás, hanem életmentés 
volt, hogy magokat fenntartva, megmenthes­
sék a hanyagul rendelkező fővezért.

A győri csatát megelőzőleg elmondja Vay 
Dániel gróf, hogy Napóleon kiáltványt küldött 
a magyarokhoz, melyet egészen közöl s főbb 
része a már ismert szavakból állott:

»Magyarok! szerezzétek most vissza füg­
getlenségieket, legyetek újra azok, kik valaha 
voltatok! Válaszszatok királyt magatoknak, 
olyan királyt, aki értetek országoljon, aki ha­
zátok kebelében, köztelek lakjék és a kit a ti 
polgártársaitok és katonáitok vesznek körül. 
Magyarok 1 Ez amit Európa tőletek vár, mely 
most reálok néz. Ezt kívánom én is, állandó, 
bizonyos békességet, kereskedelmi szabad köz­
lekedést velem és függetlenséget és bátorságot. 
Ily jutalom vár reálok, ha dicső elődeitekhez 
és önnönmagatokhoz méltók akartok lenni. — 
Nem fogjátok ti ezen jó szándékból eredt és 
csak a ti saját javatokat ezélzó ajánlatomat

litikai közállapotainak 9 főleg a politikai 
erkölcsöknek ama sülyedésén, mely mel­
lett lehetővé vált, hogy a hatalom birto­
kosai a polgárok szabad meggyőződésé­
nek — páczba tett főispánok által való 
pellengérezése utján tartsák fenn magu­
kat a hatalom élén.

És sajnáljuk a főispánokat, kiket bal­
végzetük Szapáry csillagzata alá helye­
zett, mert az ő szerepükben nem sok 
lelki öröm és külső dicsőség rejlik és az 
ő munkájukon nem lehet áldás.

De hát Szapárynak igy tetszik.
Szapáry pedig nagy és ha­

talmas!

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése április 25-én. —

A képviselőház tegnapi ülésének érdekes ven­
dége volt, az idegenek karzatán. Páris egyik radi­
kális képviselője,Fiction jelent megölt két kísé­
rőjével, s az egész ülésen jelen volt. Az ülés 
elég élénk volt, s a franczia képviselő szá­
mos szónokot hallhatott, köztük Apponyit, Ug- 
ront is.

A vita a főispáni fizetéseknél indult meg 
Balogh János és Madarász József 
utun gróf Apponyi Albert szólalt fel, s 
ékesszólóan indokolta e tétel megtaadását. Ap­
ponyi szépen fejtette ki, hogy a főispánok csak 
kivételesen igazi őrei a közigazgatásnak, túl­
nyomó többségükben a kormány kor­
lesei, és ha a kormány ilyenekül akarja fel­
használni őket, ne az ország pénzéből, hanem a 
pártkasszából fizesse.

Gróf Szapáry Gyula miniszterelnök 
bágyadtan felelt Apponyinak, s erre mint tü­
zes sárkány ugrott föl Ugrón Gábor és 
dörgő filippikát tartott a főispánok ellen. Ugrón 
ulán még H e 1 f i szólalt fel, gúnyosan ele­
mezvén a kormánynak kétesen stilizált kije­
lentéseit. Ezekre P u 1 s z k y előadó felelt, ki­
nek végül Ugrón rövid, de annál mérgesebb 
válaszszal szolgált.

Később élénk vita fejlődött a színművészeti 
kiadások rovatánál, hol Pázmándy Dénes 
szólalt fel a vidéki színészet érdekében, kifo­
gásolván az államsegélyek aránytalan felosztá­
sát. A vitába belekevertettek az operaház bajai 
is, de a nemzeti színházról nem volt semmi 
szó. A vitában részt vettek Pázmándyn kívül 
Horváth Gyula, Fenyvessy Ferencz. 
A vidéki színészet segélyére nézve Szapáry 
miniszterelnök nem helyezte kilátásba, hogy 
erre a költségvetésben nagyobb összeget vehet 
föl, de Ígérte, hogy egyes helyeken nagyobb 
figyelemben fogja részesíteni.

megvetni, nem fogjátok tovább hasztalan on­
tani véreteket oly gyönge fejedelemért, kit 
szüntelen megvesztegetett miniszterek igaz­
gatnak.

Gyülekezzetek azért össze a Rákos me­
zején, őseitek szokása szerint, tartsatok ott 
nemzeti gyűlést és adjátok tudtomra végzései­
teket. Napoleon.«

A magyarok megvoltak hatva ezen sza­
vak által, hiszen olyanok ezek, mintha saját 
szivök vérével lettek volna Írva, leghőbb óha­
jaik hangzottak hozzájok. De nem ingadoztak. 
Hagyományos hűségük alkotmányos királyuk 
iránt, habár ez nem mindig tartá meg eskü­
jét, nem tántorodott meg; a világhódítónak 
csábitó szavaira nem hallgatva: a nádor által 
lobogtatott magyar királyi zászló alá, Győrbe 
siettek. A francziák a győri tábort megtámadlak. 
A készületlen nemesi felkelés, az akkor úgy­
nevezett »insurgensek«, a győzhetetlen fran- 
czia hadakat két napi hősi csatározásával 
fenntartotta s hétszáz embert vesztett ezen 
küzdelemben. A pesti zászlóalj parancsnoka 
János főherczeg, Tüske váránál táborozott. A 
megtámadott sereg sikertelen sürgetett segélyt, 
s igy a francziák előnyomulását nem voltak 
képesek tovább fenntartani. És pedig, ha Já­
nos főherczeg egyesül a felkelő táborral, — 
mondja ezen zászlóalj naplója s az ellenséggel 
szembeszáll, itt lett volna az asperni ütközet­
nek mása, hasonló kimenetelű, de sokkal hasz­
nosabb következésü.

A francziák Pápa alatt kis csatározás 
után János főherczeget megverték s visszavo­
nulásra kényszeriték, ki a pesti és veszprémi 
zászlóaljak fedezete alatt junius 3-án egyesült 
a József főherczeg által vezetett felkelő ha-
díiKK&l *

János főherczeg hadai Olaszhonból Győ-

Igen érdekes mozzanatok voltak később, 
midőn E r n u s z t Kelemen a közegészségi 
rovatoknál egész valójában föltárta azokat a 
veszélyeket és azokat a gyászos következmé­
nyeket, melyek a magyar faj szaporodását a 
tudatlan és vétkes gondatlanságu szülésznők 
által fenyegetik. Ernuszt Kelemen dr. TaulTer 
Vilmos jeles egyetemi tanár könyvéből vette 
ez adatokat és kimutatta, hogy semmi féle ra­
gály és betegség nem pusziit el annyi életet, 
mint a mennyit a kontár és vétkes szülésznők 
elpusztítanak. Ezen ügynek gyökeres orvoslását 
követelte a kormánytól, az egész ház osztatlan 
helyeslése között.

Ezután a lelencz-ügynél Ugrón Gábor 
szólalt fel s alkalmat nyújtott gróf Teleki 
Géza volt belügyminiszternek, hogy a lelencz- 
ügv egész állásáról és összes előzményeiről 
hiteles és kimerítő képet nyújtson a képviselő­
háznak. Gr. Teleki Géza jeles felszólalását szin­
tén pártkülömbség nélkül helyeselte az egész 
képviselőház.

Szülészetről és lelenczügyről lévén szó, 
az ülés végén Szilágyi Dezső igazságügy­
miniszter elérkezettnek látta az időt, hogy a 
legnehezebb szülésü talált gyermeknek, a kú­
riai bíráskodásról szóló törvényjavaslatnak 
újabb halvaszülésére és rögtöni eltemetésére 
egy újabb bizottság kiküldését kérje. S ezzel 
az ülés véget ért.

Megfésült beszédek.
— A képviselőház stenográf-hivatala. —

A nagy közönség, mely csak híréből is­
meri a képviselőház belső életét s csak hal­
lomásból tudja, hogy a kulisszák mögött mik 
történnek, kétségkívül abban a Íriszemben van, 
hogy a képviselőházi beszédek szóról-szóra, 
betüről-betüre úgy kerülnek bele az ország- 
gyűlési naplóba, — mint a hogy a képvise­
lő az ő beszédet a törvényhozó-testület előtt 
elmondta.

Csak kellene, hogy igy legyen, lévén az 
országgyűlési napló olyan fontos okirat, mely­
nek legcsekélyebb megváltoztatása sem volna 
megengedhető. Tényleg azonban az történik, 
hogy a képviselőknek egy jelentékeny része 
alaposan megfésüli a maga beszédét, — a 
mely aztán ilyen kikorrigált alakban jut bele 
a naplóba.

Az eljárás az, — hogy az országgyűlési 
stenográfok öt-tiz perczig írnak s aztán a 
gyorsirodában lediktálják stenogrammjukat az 
írnokoknak. Ekkor a beszéd csakugyan szóról- 
szóra, betüről-betüre megfelel annak, a mit a

rig, 20,000 harezost vesztettek, a felkelő ha­
dak alig 8000 embert számláltak. És János 
főherczeg elhagyta a nemesi hadaktól elfog­
lalt erős állást, hadait a baáti és megyeri sí­
kon állította fel. A franczia látva az elkövetett 
hibát, hasznára forditá. A csanaki hegyoldalon 
felállított ágyúiból tüzelt és már déli 12 órakor 
János elvesztette a csatát és Komáromba való 
menekülését ismét az insurgeus nemesség lo­
vassága fedezte.

A bécsiek öngyengeségüket a felkelők 
készületlenségével palástolgatták, elhallgatván 
a magyarok minden érdemeit ; például azt, 
hogy gróf Szapáry Vincze felkelő csapatával 
Ács mellett dicsőén harczolva, Lamarque dan- 
dárát fel tartá. Az ácsi csatában kitűnt Hor­
váth Kristóf, Meleg János és Minorik hőstet­
teit agyonhallgatták, holott az oroszlánként 
küzdő Meleg több sebből vérezve, a junius 
16-ki csatában az ácsi hídig üldözte az ellen­
séget s az őt körülíogó francziák közül magát 
kivágta, Lamarque tábornokot megvágva, csa- 
patját rendben vezette vissza a táborba.

Hallgattak a bécsiek Minorik hőstetteiről, 
ki Győr alatt kapott első sebét, Ácsnál tizen- 
ketíővel szaporította és vitézségét mindaddig 
folytatá. mig az ellenség golyója jobb karját 
össze nem zúzta.

József főherczeg nádor, midőn Kisfaludy 
Sándor kíséretében a sebesült hősöket meglá­
togatta s kérdező, hogy érzik magukat ? Egyik 
igy felelt : »Csak a fekvés esik terhűnkre, mi­
előbb szeretnők a francziáknal^ visszaszolgálni, 
hogy minket igy megcsufoltak.«

— Mindezen történetek, úgy a nádor tu­
dósítása, főleg a kilencz főtisztnek adott Má­
ria Terézia és Lipót kereszt, végre a telkem 
vitézeket díszítő érdem pénzek, a nemes 
dák vitézségét bizonyítják.
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szónok mondott ; a tévedés ki van zárva, — 
mert többen stenografálnak s ha a gyorsírók 
egyike követne is el hibát, a többi stenogram- 
mal való egybevetésnél okvetetlenül ki kell 
derülnie a lévedésnek, mert elvégre is kizárt­
nak tekinthető, hogy több ember kövesse el 
egy és ugyanazt a hibát.

Az volna tehát hü reprodukcziója a ház­
ban történteknek, akkor felelne meg az or­
szággyűlési napló híven a tényeknek, ha a 
beszédeket úgy nyomatnák ki, mint a hogy 
azokat a stenográfok lediktálták.

Ámde az történik ekkor, hogy a szóno­
kok átolvasván a beszédüket, korrektúrákat 
csinálnak benne, mondatok konstrukczióját 
változtatják meg, egyes kifejezéseket mások­
kal helyettesítenek, — sőt egyes passzusokat 
egészen más formába öltöztetnek, oly annyi­
ra, hogy a stenográf-hivata! főnökének ugyan­
csak vigyáznia kell, vájjon a képviselő nem 
javitott-e bele a beszédbe olyan dolgot, ami­
nek az értelme egészen más, — mint a mit 
mondott. — Ha ez megtörténik, akkor a fő­
nök kíméletlenül visszaállítja az eredeti 
szöveget.

S z a p á r y Gyula gróf miniszterelnök 
például mindig átnézi beszédeit, még legkisebb 
nyilatkozatait is és mindig talál változtat­
ni valót

Legtöbbet javít azonban Szilágyi 
Dezső, a ki a legnagyobb skrupulozitással kor­
rigál, csiszolgat, tökéletesbiti beszédeinek a 
formáját. Egész sorokat kihuzgál és inás alak­
ba öltöztetve Írja a kihuzottak fölébe elmon­
dott gondolatait.

Mikor valami nagy beszédet mondott, ak­
kor az igazságügyi miniszter a teremből azon­
nal fölmegy a gyorsirodába és olyan alaposan 
gyúrja át beszédét, hogy a legtöbb esetben 
késő este van már, mire hozzá lehet fogni a 
beszéd litográfiái sokszorosításához.

Hogy Szilágyi milyen javításokat végez, 
arra nézve jellemző a következő eset :

Mikor az igazságügy-miniszter legutóbb 
Pozsonyban volt és elmondta nagy beszédét, 
vele együtt voltak a kőnyomatosok is.

A kőnyomatosok egyike rögtön a beszéd 
után el akart utazni Budapestre, hogy miha­
marabb kiadhassa a beszédet a hírlapok szá­
mára, de Szilágyi azt mondta neki :

— Kérem, addig ne adjanak ki egy be­
tűt se, a mig én magam nem revideáltam a 
beszédet '

És igy történt, hogy a lapok csak más­
nap éjjeli fél 3 órakor kapták meg a beszéd 
»hiteles« szövegét, a mely már előtte való reg­
gel megjelenhetett volna.

\\ ekerleSándo r pénzügyminiszter 
sohase, vagy csak a legritkább esetben nézi át 
beszédét személyesen. Ezt a minisztérium egy

A felkelésben csakis a kormánynak a 
szervezés és élelmezés körüli mulasztásai gán- 
csolhatók.

József főherczeg elismerte hadi tudósí­
tásában, hogy a csapásnak oka a csanaki 
erős állásnak feladása volt. Midőn ezen ren­
delet ki lett adva. Kisfaludy Sándor a balsi­
kert előre megjósolta.

Feltűnő — irja tovább Vay Dániel gróf 
— hogy a taktikai hibája miatt megvert János­
nak menekülését, ismét a nádor által felállí­
tott felkelők fedezete tette lehetővé, mi ha 
nem történik, valószínűleg összes táborával el­
fogatott volna.

Mindezek után bosszantó a János főher­
czeg főhadiszállásáról terjesztett alaptalan hir, 
hogy a vereségnek a magyar felkelők hasz- 
nálhatlansága volt oka.

Nevetséges ezen hírnek alapja és indoko­
lása is, miszerint a győri csatában egy malom 
csatorna árkában hosszan kinyújtva állítottak 
fel néhány felkelő csapatot. Ezek a szemben 
levő terebélyes fák alatt felállított ágyú üte­
geknek tüzét, két órán túl szenvedték, de a 
mindig hevesedő tüzet nem bírva tovább tét­
lenül nézni, megfutamodtak.

A vezér nem jelölte ki a visszavonulási 
vonalat, sem pedig a hátrálók felvételéről nem 
rendelkezett s igy a menekülők elszéledtek és 
Szt.-Márton felől Buda felé hátráltak. Útközben 
találkoztak a Győr felé siető tiszai zászlókkal, 
kiknek elbeszélvén Győrnek elestél, — ezeket 
is visszatérésre bírták.

A magyar hadi kormányzó Alvinczy tá­
bornagy, rut szidalmakkal fogadta az érkező 
tiszai zászlókat, mire egy felkelő kilép a sor­
ból és sárkány és aczéltatan pisztolyát a hadi 
kormányzó elé tartva, mondá :

— Hát kend az az Alvinczy, a ki ne­
künk ilyen fegyvereket adott ?*)

A megszégyenített Alvinczy németül ká­
romkodva visszafordult.

* — Az iró csak gondolatjellel jelzi, hogy mi­
lyen pisztolynak volt mondva.

magas rangú tisztviselője végzi helyette, a ki 
azonban javításokat természetesen nem végez 
s csak arra ügyel, hogy helyesek-e a számok, 
melyeket a miniszter elmondott, nincs-e pár 
milliónyi tévedés, — a mi elvégre is köny- 
nyen megeshetik és óriási bajnak lehetne az 
okozója.

Baross Gábor majdnem mindig átol­
vassa beszédét, de csak nagyon csekély vál­
toztatásokat szokott tenni.

Fejérváry báró még csak át se szok­
ta olvasni a beszédeit.

A minisztereknek a gyorsirodából le szok­
ták vinni a beszédüket a terembe, a képvise­
lőknek föl kell menniök a stenográf-hivatalba, 
ha szónoklatukat el akarják olvasni.

A p p o n y i Albert gróf ezt mindig meg 
is teszi, de változtatni nem szokott a beszé­
den. Legfőlebb, ha egy-egy szót helyettesit job­
bal, megfelelőbbel, — a mely teljesebben 
fejezi ki az a nuanceot, — melyet ki akar 
hozni.

Irányi Dániel szigorúan megkívánja, 
hogy beszédét szóról-szóra úgy nyomassák ki, 
mint a hogy ő elmondta El szokta ugyan ol­
vasni, olykor észre is veszi, hogy nem úgy 
mondott valamit, a hogy akarta, de változta­
tást semmi szin alatt se tesz.

— Inkább maradjon benne a hiba, — 
semhogy változtassak szavaimon ! — szokta 
mondani.

Ugrón Gábor és Beöthy Ákos 
csak lényegtelen kifejezésbeli korrektúrákat vé­
geznek.

Tisza Kálmán mostanában át sem ol­
vassa a beszédét. Miniszterelnök korában is 
csak legfontosabb nyilatkozatait futotta át, de 
korrigálni, alig korrigált valamit.

Károlyi Gábor nagyon ügyel rá, — 
hogy minden közbeszólása föl jegyen jegyezve 
s ha a gyorsírók a zaj miatt esetleg nem hall­
hatták meg jól a szavait, akkor megszokta 
mondani nekik, hogy mit kiáltott közbe.

A legtöbb képviselő arra ügyel, ha váj­
jon meg vannak-e — a helyeslések, föl van­
nak-e jegyezve a »derültségnek.

Egy igen hiú kormánypárti képviselővel 
egyszer megesett (nevet ebben az esetben nem 
említünk), hogy átolvasva a beszédét, föl- 
jajdult:

— De hiszen itt nincs is följegyezve 
helyeslés !

És fogta magát és beleirogatta minden 
mondata után : (Helyeslés a jobboldalon.) (Vi­
haros helyeslés és taps.) (Általános zajos 
helyeslés.)

A gyorsiroda főnöke mindezt persze szé­
pen kihuzogatta megint.

Ismételjük, hogy a gyorsiroda csak olyan 
korrektúrát enged meg, a mely nem változtatja

meg a dolgok értelmét. — Pedig a helyes az 
volna, hogy a beszédeket nyomassák ki úgy, 
a hogy el voltak mondva, minden változtatás 
nélkül. Mert elvégre egyetlenegy szónyi eltérés 
is nagy zavarnak lehet az okozója, mint a 
hogy tapasztalták ezt Németországban.

A birodalmi gyűlésben is hosszú ideig 
járta, hogy a szónokok kijavíthatták beszédei­
ket. De ebből végre olyan konfúziók támad­
tak, olyan kellemetlenségek lettek belőle, hogy 
a gyorsírók fölszólallak a dolog ellen s a bi­
rodalmi gyűlés tényleg kimondotta, hogy az 
eredeti följegyzéseket megváltoztatni nem sza­
bad. Oly okokból, melyek bővebb magyarázat­
ra nem szorulnak, igen ajánlatos volna, hogy 
a mi országgyűlésünkben is véget érjen a be­
szédek megfésülése. (»M—r — H—p«)

BELFÖLD.
A szalontai választás bünpürében, 

melyet Fónyad Imre a függ. és 48 as párt el­
nöke Sánlha Imre választási elnök ellen indított, 
tömeges kihallgatást tartott az ez ügyben ki­
küldött vizsgálóbíró. Mintegy tiz tanú lett ki­
hallgatva, kik közül igen sokan szerfölött ter- 
helőleg vallottak a vádlottra nézve.

A rozsnyói püspök arany miséje. 
Schopper György rozsnyói püspök vasárnap 
mondta székhelyén arany miséjét. Az agg főpap 
ez alkalomból az ország minden vidékéről szám­
talan üdvözletei kapott. Jubileuma alkalmából 
Schopper 20.000 frtnyi alapítványt tett.

Névnapi tisztelgés Klapka tá­
bornoknál. Vasárnap, Szent György napján 
d. e. 10 órakor a szabadságharcz honvédtisztjei 
közül vagy húszán felkeresték Klapka György 
tábornokot, hogy nevenapján üdvözöljék. A tisz­
telgők nevében Vadnay Károly mondott 
szép beszédet. — Az ősz tábornok kezet 
szorított s néhány szót váltott minden tisz­
telgővel, kik közül több az ö vezérlete alatt küz­
dött.

Ezen merész fellépés megmagyarázza, 
miért kellett a védő eszközök nélküli felkelők­
nek menekülniük.

Lehet, hogy ezen eseményt már több 
történetíró feljegyző de hosszadalmasan és 
tudósok számára, a kik különben is tudták. — 
Vay Dániel gróf a nép számára irt, kik olvas­
sák is és tanulnak belőle. Ennélfogva a Vay 
Dániel gróf Magyarország története olyan he­
lyet tölt be a magyar történeti könyvek kö­
zött, a mely eddig üresen állott, s azt a tért 
foglalja el hazánk történelmi könyvei között, 
mint a Miczkiewicz Ádámé a lengyelirodalom­
ban, melyet Páriában irt, ily czimmel : »L" his- 
toire de Pologne.« — Lengyelország népszerű 
tünténete.

Adja az ég, hogy annyi olvasója legyen a Vay 
Dániel gróf történetének Magyarországon, mint 
a Miczkiewiczének Lengyelhonban !

A SIRKERT-ÖR.
— Regény Mátyás király korából. —

Irta : V. Gaál Karolina.
(Folytatás).

— Bosszú ? kérdé meglepetve Géza az 
öreg hévvel ejtett szavaira — Isten irgalmas, 
a holtakon semminemű bosszul nem áll ; úgy 
is elég volt, ha egyszer az élettől elkeltett neki 
válni, úgy hogy ki sem békülhetett azokkal, kik 
ellen vétett egykor.

— De a nép azt hiszi, hogy mig van a 
boldogultnak rokona, addig Isten bosszuló keze 
nem szünend meg azzal is nagy hatalmát éreztetni.

— Semmi közeli rokona nincs ; szegény 
anyám ! a kik szivéhez közel álltak, azokat 
bántá meg, és igy egyedül csak rajta maradt 
a súly, melyet Isten végperczeiben könnyitetf. 
Egy lénynyel, kit boldogtalanná tőn, kibékült 
halála előtt, s lásd öregem, a nép hite mily 
balga ! Ez egy lény, ki végsohaját is felfogta, a 
többi helyett is megbocsátott a boldogultnak,

— Ki volt az ? nagyságod talán ? Nemde 
nagyságod ellen is tudott vótni azon nő ?.. .

KÜLFÖLD.
A Radetzky-szobor tinnópély 

Bécsben. A bécsi Radetzky-szobor leleple- 
lezése vasárnap történt meg a király s az 
uralkodóház tagjai, a Bécsben idéző fejedelmi 
személyiségek, a katonai és a polgári méltó­
ságok és ezrekre menő sokaság jelenlétében. 
A tribünöket sűrű néptömeg lepte el. A dísz­
sátorban a katonai és polgári méltóságok, köz­
tük Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, Josi- 
povics és Szögyény miniszterek, Khuen-Héder- 
váry gróf horvát bán és az udvari főméltósá­
gok és tisztviselők gyűltek össze ; ott volt 
Radetzky négy dédunokája is, valamint a Ra- 
detzkyvel rokon Wenckheim-család tagjai. A 
magyar főrendiház tagjai külön emelvényen 
foglaltak helyet, együtt az osztrák urakházá- 
nak tagjaival. Ott voltak : Orczy báró, a volt 
király személye körüli miniszter, Gromon hon­
védminiszteri államtitkár, Széchenyi Kálmán 
és Dénes grófok, Zichy Jenő, Nándor és Her­
man grófok, Almási, Erdődy, Somssich és Czi- 
ráky grófok, Ghyczy altábornagy, Vécsey báró 
és Lévay Henrik főrendiházi tagok. A képvi­
selőház tagjai közül tizen voltak jelen és pe-

Géza rábámult az öregre, látta átváltozott 
lényét, kihevült arczát, és szikrázó szemeit.

— Öreg ! kigyelmed igen csodás ember !
— Bocsánat, uram 1 gyakran ily hévvel 

beszélek a falu népe előtt is, kik mindig veszélyt 
jósolnak nagyságod fejére, mivel boldogult édes 
atyja rettentő dolgokat vitt végbe.

— Ne többet, öreg ! Oh, hogy el kell tűr­
nöm e beszédeket ! mert hiszen mind való ! De, 
öreg ! kigyelmed már vénhedett ember, habár 
nem müveit, tanult osztályhoz tartozik is: van 
természeti okossága, értelme ; nemde föl tudja 
azt fogni, hogyha, teszem : például kigyelmed, 
dühéből agyonütne egy embert, kinek élete 
bármi tekintetben útjában áll : tehát hiszi ki­
gyelmed, hogyha e bűnéért maga meg nem szen­
vedett, holta után ártatlan gyermekén álljon 
az Isten bosszút ? ... Nos ?

— Tudja nagysád, hogy nekem gyermekem 
van ? kérdé megdöbbenve.

— Az mindegy, ha nincs is; de ha volna 
az említett esetben ? Hisz’ az Isten nem gyö­
nyörködik saját teremtményei sujtolásában ! 
Akarata nélkül mi sem eshetik, igy akadályozni 
hatalmában áll az oktalan bosszuállásokat.

— De vannnak emberek, nagyságos uram! 
kik teljesen hiszik, hogy Isten a bűnös ember 
gyermekein pótolja ki a tény elkövetését.

— És igy ha kigyelmed megöl egy em­
bert, ártatlan gyermeke megszenved érte ? Azt 
fogja sujtolni Isten keze, rossz emberek által ? 
Oh öreg, ez tévelygő hit 1 Ha csak a gyermek 
is oly bűnökben nem részesül. De lássa ki­
gyelmed, én, a kiket csak apám megbántott, 
mind kibékilendem. Ez egyetlen törekvésem !

— Oh, uram 1 kétkedve rázá fejét az öreg.
— Nem hiszi ? no, kisérje figyelemmel a 

dolgok folyamát; Isten kezembe adá a tehet­
séget, az atyám miatt szenvedettek bocsánatát 
kinyerni, és őket boldogitni ; majd a nép is fog 
bámulni ! Addig pedig kigyelmed mint sirkert- 
őr, felelős lesz a kápolnára nézve, hogy fel ne 
gyújtsa a nép bosszújában. Nekem jó fegyvereim

dig : Berchtold, Dániel Ernő, Kubinyi Árpád 
Smialovszky Valér, Dégen Gusztáv, ' Harkányi 
Frigyes, Münnich Auré', Gyürky Ábrahúm gróf 
és Draskovics horvát képviselő. Körülbelül ne­
gyedórával az ünnepély kezdete előtt megje­
lentek az uralkodóház tagjai. Nehány percz- 
czel 12 óra előtt kürtjelek tudatták a király 
megérkezését. Az osztrák néphimnusz hangjai 
medett a sokaság éljenriadalommal fogadta az 
uralkodót, a ki tábornagyi egyenruhát viselt. 
Az ünnepély színhelyén a szoborbizottság élén 
Albrecht főherczeg üdvözölte a királyt, a ki 
kezet fogott Albrecht főherczeggel, aztán a 
sátorba ment. hogy az uralkodóház tagjait és 
a többi fejedelmi személyiségeket üdvözölje. 
Ezután Albrecht főherczeg lépett elő és üd­
vözlő beszédet mondott az uralkodóhoz, mire 
a király válaszolt s lehullott a lepel a szo­
borról.

Kerékpár a hadseregben. A fran- 
czia hivatalos lap- közzéteszi Freycinet had­
ügyminiszter rendeletét a hadseregben létesí­
tendő veloczipédes csapat szervezése tárgyá­
ban, közli továbbá az erre vonatkozó ideigle­
nes szabályzatot. A veloczipédes csapat 3100 
emberből fog állani, a kiket különböző törzs­
karokhoz és csapattestekhez osztanak be 
ideiglenesen lovassági karabélylyal, később 
karddal szerelnek föl és csaknem kizárólag 
staféta-szolgálatra fognak használni.

Újdonságok.
* Kiss Áron püspök búcsúja. A

szatmári ev. ref. egyházmegye Kiss Áron espe­
res-püspök vezetése alatt ápril 21-én tartotta 
utolsó gyűlését Fehér-Gyarmaton. Ez bucsuta- 
lálkozás volt egyúttal a távozó esperes és az 
egyházmegye közt s azért ünnepies ténynvel 
volt összekötve. A bevonulás Fehér-Gyarmatra 
Zsarolyánból történt, hol Isaák Dezső ország­
gyűlési képviselő s egyházmegyei gondnok dí­
szes küldöttség élén várta. Fehér-Gyarmat ha­
tárában díszes bandérium élén Gacsályi Lajos 
járásbiró üdvözölte s zászlók alatt vonult be 
a városba, a város szélén diadalkapu volt fel­
állítva s itt a város előkelőségei nagy szám­
ban gyűltek össze, melynek élén Sárkány Dá­
niel f.-gyarmati lelkész üdvözölte, s harangok 
zugása mellett vonult be a menet a zsúfolásig 
megtelt templomba, hol az ünnepelt püspök 
e6v ének elhangzása után alkalmi imával a 
bucsugyülést megnyitotta. »Elismerés illeti — 
úgymond — a gyarmati ref. egyházközséget a 
szives előzékenységért, mely alkalmat adott 
neki arra, hogy bucsugyülését itt tarthatja meg; 
s nagyon örül azon, hogy arra ilyen szép 
számmal sereglettek össze. Ha a jelenből futó 
pillantást vet a múltra és jövőre, imádja az 
Istent, hogy őt ily magas életkorral áldotta 
meg, de félve tekint a jövőbe, melyre kegyel­
me szólitotta. Bátorságot és erőt merit abból 
a hitből, hogy aki hetvenhat évig megtartotta, 
el is kiséri őt sírjáig. Kegyelettel emlékszik 
meg Révész Bálint püspök elődjéről,'ki az egy­
ház hajóját, minden szirtet kikerülve, annyi 
hivatással kormányozta. Részvevő emléket kér 
az egyházmegyében eltöltött 53 évért, melyből 
4 évet Németiben, mint s.-lelkész, 49-et pedig, 
mint porcsalmai lelkész töltött el; továbbá 32 
évi espereskedéséért, melynek végén az egy­
házkerület zsinati képviselőséggel, majd püs­
pökséggel tüntette ki. Hálás köszönetét nyíl­

vannak a rám törők ellen. Erény és 
öreg 1 és megsegít a teremtő.

türelem,

XXVIII.
ő nem sejti, hogy élek, gondoló Ilegyesváry, 

midőn Géza egy kézszoritás után elment tőle 
a dolgozó kézművesekhez, hová a tiszttartó is 
megérkezett, ő nem is gondolja, hogy meg­
gyilkolt nőm szelleme bosszúért sóhajt ! Hát 
szép gyermekem, Etelkém, ki élvezetek helyett 
nyomom életet él ? ! Hah ! várj, elbizakodott 
ifjú ! ő azt véli, ha gonosz húgom lelkeért 
miséztél, búcsút eszközöl, ha volt birtokaimban 
ajándokokat szór, minden rendin lesz. Csak hidd, 
hidd, hogy fejed fölött nem villog a bosszú pal­
losa, annál iszonyúbb leend a véletlen csapás I

E gondolatai után megvetve tekintett a 
sírra, s elsietett mogorva arczczal a kis lak felé.

Bár mennyit beszélt is Géza a kéz­
művesekkel s tiszttartóval, figyelemmel kiséré 
a sirdombnál állva maradt mogorva s elhalvá­
nyult arczu sirkertört. Látá, midőn lesütött fő­
vel ballagott a kis lakba.

Miután megtudá Géza a lelkész lakását 
hol van, kinek lóherés kertje közvetlen a temetőig 
nyúlt: a választó árkot átugorván, sietve ment 
fölfelé, mert a papiak egy kis dombon épült az 
egyház mellett. A felső kertben lugas, gyümölcs­
fák, szép vélemények s virágtáblácskák, ezen­
kívül a kert szép tisztasága előre is müveit íz­
lésű egyénre mutatott. Egy kis kerítés, deszka 
kapuval választó el a zöldséges kertet a he­
réstül, s ezen kellett volna bemenni, de fa- 
kilincscsel lévén az bedugva, Géza ott bajosko- 
dott vele sokáig. Végre a pap ablakából meg­
látta az érkezőt, külsejéről ítélve, látta hogy 
idegen, és úri ember ; rögtön eszébe jutott, 
hogy tán az uraság. Épen reggelizni akart, asz­
talán gőzölgőn a meleg tej és puha kenyér 
mosolygott mellette. Mindent ott hagyva futott 
le a kertbe, s felnyitván az ajtót, a csinos öl­
tözetű, kedves arczu deli ifjú előtt meghajtá 
magát egész udvariassággal.
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1892. április 26. DEBRECZEN.
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vánitja mindezekért s távozásával békességet 
és áldást kér az egyházmegye összes közön­
ségére.« Ezután Isaák Dezső egyházmegyei 
gondnok érzelmes szavakkal ecsetelte, hogy az 
ünnepelt nemcsak munkakörétől, hanem szülő­
földjétől válik meg, melyhez a gyermekkor ál­
mai. az ifjúság ábrándjai s ötven évet megha­
ladó munkás élet örömei és fájdalmai csatol­
ják. Ezért az egyházmegye nemcsak leikében 
őrzi meg a távozó lelkész emlékét, de ragasz­
kodó szeretetét külsőképen is megörökíti s 
annak nevében átad emlékül egy arany tollat, 
egy díszes kivitelű ezüst tentatartót és karos 
gyertyatartókat, (ezer forint érték) mint a me­
lyek különben is jelképei a munkás szellem­
nek és ritka szorgalomnak. Meghatva s sze­
meiben könynyel köszönte meg a püspök a 
nem várt s reá nézve felette megtisztelő ki­
tüntetést. Ez után egymást érték a búcsúbe­
szédek. Beczkes József legidősb tanácsbiró, 
Biki Károly győrteleki lelkész, Kótai Lajos 
szatmári ev. ref. tanító, mondottak megható 
búcsúbeszédeket. Délután 2 órakor a régi ka­
szinó helyiségében száz teritékü bucsulakoma 
volt. Az első felköszöntőt Isaák Dezső országgy. 
képviselő mondotta, éltetve a királyi felséget 
és családját. Dr. Farkas Antal szatmári ügy­
véd Kiss Áron püspökért, Kiss Áron a jelen­
levőkért, Gáspárdv Rudolf fehér-gyarmati róm. 
kath. esperes lelkész Kiss Áron püspökért, 
Szarka Boldizsár vetési lelkész a jelen nem 
levő s gyengélkedő Vállyi János egyházkerü­
leti főgondnokért. Felköszöntőket mondtak még 
Jékey Mór, Mitrovics N. jánki gör. kath. lel­
kész," Tabajdi Lajos szatmári ev. ref. lelkész, 
Vállyi Árpád, Jékey Zsigmond, Márta József, 
Borsos Benő, Kiss Bertalan stb.

* A nőegylet kézimunka-kiállí­
tásán kiállított tárgyak az uj árvaház épü­
letéből csütörtöktől, azaz f. hó 28-tól kezdve 
a hét végéig minden nap d. e. 9—12-ig és 
d. u. 3—6-ig vihetők el. Felkéretnek a kiállí­
tók, hogy tárgyaikat mielőbb elvitetni szíves­
kedjenek, mert május 1-re az árváknak már 
az uj épületbe be kell költözniük.

* A gonosz asszony halottja. A 
piacz-utczai külváros rész 3421. sz. házából ha­
lottat, öngyilkos hulláját szállítottak be tegnap 
este a közkőrházba. Akasztott ember volt. Fel­
kötötte magát egy rongy spárgára, és meghalt, 
de nem azért, mert nagyon szeretett, hanem 
azért, mert nem nagyon szerették. Csizmadia 
mester volt, 33 évet éli a szegény, a sajnálatra - 
méltó Váradi István, ki immáron nem fejel 
tiíbbé több csizmát, s kit immáron szintén m m 
fejel meg többé a — felesége, igen, a felesége, 
a rossz szivü, gonosz asszony, ki szegény fér­
jével nem csak azt bánattá meg, hogy csizmadiá­
nak született, de hogy egyáltalában született, 
és ki akarta venni részét a jámbor a házas 
élet gyönyöreiből. Gyönyörök, melyeket csak el­
képzelt, de sohasem élvezett a jólelkü Váradi, 
ki a házsártos feleséggel szemben, azon 10 év 
alatt, melyet az asszonynyal szenvedett át, min­
dig csak a papucshős szomorú szerepét vitte. 
Az asszony, mint lakótársaik is bizonyítják, 
minden ok nélkül, igen kegyetlenül bánt a 
szegény csizmadiával. Sokszor megverte, össze­
rugdosta. és soha egy szép szava sem volt hozzá. 
Végre is eltört a mécs, elfolyt aVáradi türelmének 
olaja, és a jámbor, nemhogy a feleségét verte 
volna el — jobban mint azt a bizonyos két 
fenekű dobot szokták, — nagy buvában czu

— A fakilincs alig eresztett be — moso­
lyogva szóla Géza, kezet fogva a pappal.

— Itt falu helyen meg vagyunk igy is , 
jó a nép, nem lop, hála Isten nem sokat kell 
félnünk, s fakilincs is jó.

— Üdvözlöm önt — folytatá Géza — ki 
vántam látogatására jönni ! Én Vaskővy Géza 
vagyok.

— Sejtém, — monda az öreg pap ismét 
tiszteletteljes bókkal — szivemből vágytam e 
szerencsés perezre, nagyságodat üdvözölhetni 1 
Méltóztassék szerény lakomba felsétálni !

— De tán csak maradnánk itt a kertben, 
atyám ! oly kellemes a reggeli lég, s örömest 
élvezem. Szép kert ; látszik hogy szenvedélyes 
kertész ön ! Régóta lakik e faluban tisztelendő 
atyám ?

— Huszonöt éve, felele az öreg i gy kis 
gondolkodás után.

— Huszonöt ? kérdé Géza, visszagondolva 
a múltra.

— Igenis, nagyságos uram! Jó helyem volt 
itt, nem vágytam máshova. Híveim szeretnek, 
én is őket ; és igy semmi bajom.

Gézának a babona jutott eszébe.
— Bedig ezelőtt nehány perczczel alkalmam 

volt hallani, tisztelendő atyám ! hogy e falu népe 
nem oly jó, mint ön hiszi. Vagy tán tudtán kí­
vül esik balság, mit épen azért nem orvosolt 
még eddig.

— Parancsoljon velem nagyságod — monda 
az öreg megdöbbenve — mi történt a faluban 
ma reggel óta ? mert hogy mostanában bélyegző 
botrányt senki el nem követett hívem közül, 
arról életemmel jót állok. S ősz fejét simogatva, 
szilárd tekintetet vetett az ifjúra.

— Második anyám sírkeresztjére egy jó 
lélek tiszteletből füzért rak, s mindig letépetik, 
szétszóratik onnan ... Ki tehetné ezt más, mint 
egy bosszúálló oktalan lény, ki nem tudja fel­
fogni, hogy a szent helyeket háboritni bűn, és 
tisztelni kell a holtak emlékét !

(Folyt köv.)

kor madzagra felakasztotta magát, tegnap meg­
halt, ma az orvosok felbonczolják, holnap el­
temetik, s holnap után a jámbor, a tűrő lelkű 
csizmadiát elfeledik, de a feleség a gonosz 
asszony még azután is éli a világát.

* Debreczeni szerző kitüntetett 
munkája. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter f. évi mávezius 23-án kelt 11639 sz. 
rendeletével az összes középiskoláknak az ifjúsági 
könyvtár részére megvételre ajánlotta Kar­
dos Albertnek »A magyar szépirodalom tör­
ténete« ez. munkáját.

* Szent László ünnepe. Nagyvára­
don a Szent László-jubileumát rendező bizott­
ság junius 26. napjára tűzte ki az ünnepély 
megtartását. Megállapították az ünnepély prog­
ram mj át is. A város díszközgyűlést tart, me­
lyen Bunyitay Vincze tartja az ünnepi beszé­
det. A város lobogódiszben fog úszni s lesz 
fényes kivilágítás is.

* Kormány-képviselők az érett­
ségi vizsgálatokon. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter az érettségi vizsgálatra a ha­
lasi főgimnáziumhoz G é r e s i Kálmán deb­
reczeni főiskolai tanárt, a kecskeméti főgim­
náziumhoz Csiky Lajos debreczeni főiskolai 
tanárt, a csurgói főgimnáziumhoz Dr. T ö r ö k 
József debreczeni főgimnáziumi tanárt, a deb­
reczeni főgimnáziumhoz Dr. L á n c z y Gyula 
budapesti egyetemi tanárt, a szatmári ev. ref. 
főgimnáziumhoz Dr. B a 1 1 a g i Aladár buda­
pesti egyetemi tanárt, a nagybányai állami fő­
gimnáziumhoz György Endrét, a nagykáro­
lyi kath. főgimnáziumhoz pedig Dr Past ei ner 
Gyula budapesti egyetemi tanárt nevezte ki 
kormányképviselővé.

* Áz alapítványi pénztár vizsgá­
latát ma ejtették meg a péntár vizsgáló bi­
zottság tagjai, kik a következők voltak: Kovács 
Sándor v. főügyész, Vértessy István főjegyző, 
Szabó József főszámvevő, Hajdú Ignácz bizott­
sági tag, továbbá ifj. Kovács Sándor számve­
vőségi hivatalnok.

* Életunt leány. Nagyváradról Írják, 
hogy ott vasárnap d. u. 6 ó. öngyilkossági kí­
sérletet követett el Baróthy Erzsiké, egy 16 é. 
lányka. Anyja megdorgálta őt valamiért, mire 
ő nővére lakásába ment s annak távollétében 
Flaubert-fegyvérré! golyót röpített mellébe. A 
lövés után vérboritottan kivánszorgott a szo­
bából és sebét hideg vízzel mosogatta. A fel­
gyógyulásához reményt fűznek.

* Gyűlés. Az építkezési bizottság e hó 
27-én d. u. 4 órakor gyűlést tart a vágóhíd és 
reáliskola építésének ügyében a városház nagy 
termében.

* Pazar élvezet. A uagybecskereki »Toroutál« 
a következőket Írja: »Jön a czirkusz! A jövő hó első 
napjaitól kezdve pazar (!) élvezetben fog részesülni 
a város sportkedvelő közönsége. V alóságos 
(!!) czirkusz jön, igazi (!!!) lovakkal, clownokkal. ak­
robatákkal, kötéltánczosokkal és kardnyelőkkel.
K i k i n d á r ó 1 (!!!) jön a művészcsoport, Enders 
czirkusz-igazgató vezetése alatf, a ki az előadások meg­
tartására már engedélyt is kapott.

A püspök képe. A tiszántúli kerület 
püspökének, Debreczen lelkészének, Kiss Áron­
nak igen jól sikerült fényképjei vannak a 
Csáthy könyvkereskedésében kitéve. — Egyes 
fénykép ára, melyen a püspök teljes ornatus- 
ban megőrökitve, 1 frt 50 kr.

* Beszakadt csatorna. A Batthyány 
utczán, tegnap délután, egy bérkocsi alatt be­
szakadt a csatorna felső, kőburkolata. Az igy 
támadt nagy nyitásba beesett az egyik ló is 
mely jelentékenyen megsérült.

* A debreczeni izr. hitközség
13,000 frtos kölcsön — kötvényeinek tervsze­
rinti 4-ik kisorsolása 1892 évi április 29-ik 
napján pénteken délelőtt 10 órakor Paksy 
Imre kir. közjegyző ur közbejöttével a hitköz­
ség Szt. Anna-utczai tanácstermében megtarta- 
tik, s erre az érdeklődők ez utón meghivatnak. 
Debreczen, 1892. ápril 25-én. A debreczeni izr. 
hitközség elöljárósága. (186.) 1—1

* Elveszett pénztárcza. Egy vidéki 
földbirtokos a nagy vásár tartama alatt 45—50 
frttal és különféle irományokkal terhelt pénz- 
tárczáját elvesztette. — A megtaláló a pénzt 
megtarthatja magának, az irományokat azon­
ban legyen szives a III-ik kér. rendőrkapi­
tánysághoz beadni.

—. A Magyar-franczia biztositó 
részvénytársaság, Beniczky Ferencz ur ő 
nagyméltósága elnöklete alatt folyó évi április 
hó Í6-án tartá rendes közgyűlését. Az előter­
jesztett igazgatósági jelentésből a következő 
figyelemreméltó adatokat idézzük: A tüzbizto- 
sitási üzletben a dij- és illetékbevételek 4.083.248 
forintot; a jégbiztositási üzletben 403,155 frtot; 
a balesetbiztosítási üzletben 49,180 forintot és 
az életbiztosítási üzletben 746,824 forintot tet­
tek. Az összes díjbevétel volt 5.283.407 forint. 
Valamennyi ágazatban kiadatott mint viszont­
biztosítási dij 1.578.826 forint; károkért fize­
tett a tüzbiztositási üzletben 1.927.069 forintot, 
a jégbiztositási üzletben 406,619 forintot, bal­
esetbiztosítási üzletben 6.616 forintot, az élet­
biztosítási üzletben 213,005 forintot, összesen 
2.553,309 forintot. A társaság bevételei az in­
tézeti házak jövedelméből, kamatokból, az ér­
tékpapírok nyereségéből és különféle jövedel­
mekből 272,182 forintot tettek: az intézet tar­
talékainak összege 5.111, 581 forintra emelke­
dett. A dijkötelezvény-tárcza 7.554,261 forintot 
tartalmaz. Az életbiztosítások tőkében és já­
radékokban 18.773,835 forintot képviselnek. A 
társaság fennállása óta kártérítésekért több 
mint 54 millió forintot fizetett készpénzben. A 
65,003 forintot tevő nyereség nem lesz kiosztva,

hanem 17,760 forint a kétes követelések 50,000 
forintra emelésére, továbbá 18,312 forint a 
tőke tartalék 170,000 forintra emelésére for- 
dittatik és 28,930 forint uj számlára átvitetik. 
A társaság biztosítéki alapjai 6.860,519 forint 
29 krt tesznek. A közgyűlés elé terjesztett je­
lentésből és zárszámadásokból megelégedéssel 
konstatáljuk, hogy ezen hazai intézet üzlete 
folyton örvendetesen fejlődik és terjed és hogy 
a szolid és takarékos üzletkezelés jövőben bi­
zonyára még fényesebb eredményeket fog fel­
mutatni.

A »korona«
(Az uj pénz.)

Az uj pénznek tehát »korona« lesz a ne­
ve. Az erre vonatkozó törvényjavaslat, bécsi 
hírek szerint, már elkészült s talán már a jövő 
hó folyamán a kégviselöház elé terjeszti a 
pénzügyminiszter. E javaslat czime: »Törvény- 
javaslat a koronaérték életbelépéséről.«

E törvény mindenekelőtt az eddigi osz­
trák értéket szünteti megs a'koronaértéket lép­
teti életbe. A pénzegység, mint már említettük, 
a mostani forint felének megfelelő »korona«, 
mely száz részre, vagyis fillérre lesz felosztva.
(A mostani forintnak tehát két »korona«, va­
gyis kétszáz fillér fog megfelelni.)

Hogy az aranyforgalom teljes súlya biz­
tosítva legyen, a kormányok Németország és 
Anglia példája után indulva, az állampénztárba 
befolyó kopott aranypénzeket nem bocsátják 
többé forgalomba, hanem teljes súlyú pénzzé 
verik át államköltségen. Az uj aranypénzt 900 
ezred rész finomsággal fogják verni. Magáno­
sok annyi aranypénzt verethetnek, amennyit 
akarnak, de csakis »koronákat«.

Ezüstpénzt az uj értékben egyelőre egy 
»koronákat« fognak verni, melyek a mostani 
forint felének — megfelelni. Azonkívül 
lesznek ötven, tiz-, két- és egyfilléres pénz­
darabok is, részint silányabb ezüstből, részint 
bronzból. A mostani ezüstforintosok további 
intézkedésig szintén teljes fizetőerővel forga­
lomban maradnak.A magánosok ezüstpénzt nem 
verhetnek; az állam pedig az előre megálla­
pított mennyiségen túl csak a régi,használhatatlan 
ezüstpénzt fogja újra veretni. A veretési kvóta 
az eddigi marad, vagyis 30: 70 lesz.

Az államjegyek bevonását, valamint a 
készpénzfizetés előkészítését és megkezdését 
részint az érmetörvény, részint az érmekon- 
venczió érinti általában. Véglegesen a kérdése­
ket külön törvényben oldják meg. Az érmetör­
vény az iránt is intézkedik, hogy a kötelező 
koronaszámitás előkészületei megkezdessenek s 
azért az átszámítást már az érmetörvény ál­
lapítja meg. Eszerint két korona egy osztrák 
értékű forinttal egyenlő. Ez természetesen úgy 
az ezüstforintosokra, mint az állam- és bank­
jegyekre vonatkozik. A törvény különben ki 
fogja mondani azt is, hogy minden fizetést 
azonnal koronaértékben lehet teljesíteni. Ezzel 
az uj érték törvényes fizetőereje meg van ál­
lapítva és az értékváltozás ki van mondva. Az 
uj pénzegység 1893. január 1-én [lép forga­
lomba. __

A 13 szoknyás asszony.
— Vásári történet. —

A nénémasszony, meg a mennyecske lá­
nya szépen kiöltöztek, s úgy zónáztak be Had- 
házról a debreczeni vásárra.

A nénémasszony elhízott hájas alak, a 
menyecske lánya finom, karcsú rozmaringszál. 
A nénémasszony már Pesten is volt, de a 
menyecske lánya még Debreczent is tegnap 
látta először. Mindezekből természetszerűleg 
az következik, hogy a nénémasszony világlá­
tott és tapasztalt asszony, de a menyecske 
lánya egy félszeg járású falusi liba. És ez csak­
ugyan igy is van. A nénémasszonynak igen 
nagy a tapasztalata, mit bizonyít az a tizen­
három szoknya is, melyekkel, a nagyvásár vi­
szontagságai ellen körül övezte olvadékony, 
hajas termetét. Tette pedig ezt a tapasztalt 
nénémasszony, nem kevesebb okból, mint 
a debreczeni nagyvásár hires zsebmetszői irá­
nyában érzett nagy félelem miatt.

Ugv-e a félelem-, zsebmetszők — és a 
nénémasszony tizenhárom szoknyája között 
nehéz a logical összefüggést kikeresni ? Pedig 
megvan az. A nénémasszony, ki még Pesten 
is járt, félt. Féltette a pénzét a zsebmetszők­
től, a kikkel már Pesten jártában volt szeren­
cséje ismeretséget köthetni. Karján csüngött a 
kaska, és az égetni valók még onnan is ki­
lopták a bugyelárist, pedig még akkor a gazda 
is ott volt, ki három kapitulácziót töltött el egy­
másután Nagy Taliján országban, tehát 
az sem hamvába holt ember volt, az Isten 
nyugtassa meg szegényt, ki már harmad fél 
év óta dísze a fényes mennyei seregnek, ho­
vá még a legfurfangosabb kapituláczios ka'o- 
nának is előbb-utóbb be kell rukolni, mennyei 
szolgálattétel végett. Hogyne félt volna tehát a 
nénémasszony, mikor csak a menyecske lá­
nya volt vele, ki még sem Pesten, sem nagy 
Taliján országban, de még Debreczenben sem 
volt, tehát a kinek édes kevés tapasztalata le­
hetett a vásári z.-ebmetszők irányában. - Es 
mert félt, mert féltette a pénzét a hájastőme 
csekből álló nénémasszony, tizenhárom szók 
nyát vett magára.

A legalsó, a legeslegalsón felüli egy ve­
le z szoknya volt. Fekete, fehér sávos, nehéz, 
velez szoknya melyet ép 9 és 7* évvel ezelőtt 
vásárolt a nyíregyházi vásáron a szepesi csip­
kés tótoktól.

E velez szoknyának azonban, mely ren­
des, tehát nem vásári körülmények között, — 
mindjárt a felsőszoknya után szokott követ­
kezni, nem az volt a legfőbb tulajdonsága 
hogy tartós és fekete-fehér sávos volt, ha­
nem az a csípők erányába eső zseb, — 
melyben a nénémasszony bugvilárisát pénzét 
szók!a tartani. — Ezt tudva már megtaláltuk 
a consequential a félelem, a vásári zseb­
metszők és a nénémasszony 
tizenhárom szoknyája között, melyek, 
a tapasztalt nénémasszony gondolata szerint, 
mint megannyi vértek, paizsok őrizték volna, 
nem annyira a néném asszony zsir, hájtöme- 
cses testét, mint inkább a tizenharmadik ve­
lez szoknyában rejtőzködő zsíros, hájas bugyi- 
láris sok-sok, egyes, ötös és tizes bankókból 
álló gazdag tartalmát.

Azonban sem a nénémasszony nagy ta­
pasztalata, sem a vékony és vastag ruhaszö­
vetek dudoros tömegéből álló 13 szoknya, mind 
nem segített semmit, mert a pénzt, mely lehe­
tett vagy 75 forint, még a 1 egesleg alsó szok­
nya felett lévő legalsó velez szoknya zsebéből 
is kicsente valami ügyes kezű zsebtolvaj. De, 
hogy mely módon, azt sem a pirospozsgás ar- 
ezu nagyasszony, sem a buzavirágkék szemű 
menyecske lánya, ki szerencsére csak a kebe­
lébe dugta nehány forintját, nem tudnák meg­
mondani.

A pénz eltűnt, eltűnt és a nénémasszony 
hiába vértezte fel hájas testét »almáriuma“ 
féltve őrizett tizenhárom legtartósabb szoknyá­
jával, mert mint mondám is, a pénz, a bugyiláris 
eltűntek, valószínűleg mindörökre.

Csodálatos vásári történet biz ez, mely­
ben a legkülönösebb azonban mindenesetre az, 
hogy mig a tapasztalt nénémasszonytól, ki mel­
lesleg megjegyezve javakorbeli özvegy-asszony, 
még a legalsó feletti szoknya zsebéből is ki­
tudták lopni a bugyellárist, addig a tapasztalat­
lan fiatal menyecske a kebelében szépen meg­
őrizte azt. .. Hja, hja vásári alkalomkor a cso­
dák napirenden vannak...

Paulus.

Különfélék.
A Rodostói Rákóczi-templom

nagyon rossz állapotban van, úgy hogy ha 
sürgősen nem restaurálják, összedől. A tetőzet 
cserepeit tartó léczek korhadtak, az esővíz ke­
resztül folyik rajta és a Rákóczi fejedelem ál­
tal készített szép mennyezet tönkre megy, ha 
a templomot ki nem javítják. A rodostói épí­
tőmester számítása szerint 45 török lírába va­
gyis 486 forintba kerülne a templom restaurá­
lása. A Szent-István társulat és Bay Ilona 
100—100 forintot adtak a költség fedezésére, 
a még hiányzó 286 forintot gyűjtés által terem­
tik elő és igy remélhető, hogy a nevezetes 
templomot megmentik az elpusztulástól.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-ateza 1702. sz.)

Árverési hirdetmény.
A szabolcsmegyei encsencsi uradal­

mi erdőből circa 2297s hold fog f Ó. 
május t-én a nyirvasvári uradalmi ispáni 
irodában kérgezésre nyilvános árve­
rés utján eladatni.

Bővebb felvilágosítással szolgál Nagy 
József urad. ispán ur Nyir-V as vári, u. p. 
Nyir-Bátor.

Az urad. igazgatóság.
(182.)____________ ____________ 3—:3-

Férfi ehifíon ingek
a hirneies SchrolHéle chiffonból 

1 frt 90 kr, 2 Irt 20 kr, 2 frt 60 kr, 
GALLÉROK,

Is é z e 1 ő íc,
NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
Napernyők.

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TX3XCOT
PeruYien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

(8.)
37.—



Nöi-ruhaszö vetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas^satin

5J

(171)

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
SZABÓ LAJOS FIAI

czégrnél.

Leszállított árük az egész idény alatt.

Árverési hirdetés.
Stern Albert csődtömegéből még eláiusi- 

tatlanul maradt bolti áruk, valamint egy értékes 
s teljes bolti felszerelés e hó 27-én d. e. 10 órakor 
Hatvan utcza 1099 sz. a. háznál levő bob he­
lyiségben nyilvános árverésen eladatik. 

Debreczenben 1892 április 25-en.
Mészáros József,

187. 2—2. csődtömeggondnok.

Kardos László
Czeglé cl-u. t c z ei

nagy raktár:
ágy, asztalterítőkben,

gyapjú függönyökben,
mosható piquet-plüch

és tricot nyári paplanokban.
(178.) 1

ÜZLET ÁTALAKÍTÁS
miatt

minden czikk
:na.él3re:n.

LESZÁLLÍTOTT áron
árúsittatik.

Kunz József és Társa.
(127.) 23-

m
------- 's

A közgazdasági bank részvénytársaság
elad

|{ Sorsjegyeket részletfizetésre
"P-l kedvező fizetési módozatok mellett.
I—r

CT I Bővebb felvilágosítás az intézet helyiségében (Tisza-palota. Szabó 
í íj Lajos fiai mellett) a hivatalos órák alatt, d. e. 9-től—1-ig, d. u. 3-tól—5-ig 
jLJj készséggel nyujlatik (Helyi ügynökök sorsjegyek elárusitására alkalmazási 
^nyernek). ' ' (118.) 12—12.

i)ÜH [íErjín izLEjízLE;

EGEDEI
wmwMn

Mar GYÓGYFORRÁS

MAGYAR SELTERS.
Borral használva a legegészségesebb ital.
Van szerencsénk teljes tisztelettel tudatni, hogy Margit telepünkön a „Margit“ (Magyar 

Selters) gyógyvíznek eddig is legújabb rendszerű kezelését újra tökéletesítettük. Gyógy- 
vizünket új czimkével ellátott új alakú, az eddigieknél erősebb üvegekben, a víznek vál­
tozatlanul maradását biztosító erős dugaszolással és ónkupak-elzárással hozzuk forgalomba, 
mely újításra szives figyelmét felhívjuk.

Dr. Karlovszky utóda
a Margit gyógyforrás igazgatósága.

Orvosi bizonyítványok,
1892. §£

Dr. KOiRÁNYI FRIGYES,
kir. tanácsos, egyetemi tanár, a budapesti m. kir. tud. egyetem I. belgyógyászati

kórodájának igazgatója.
A Margit (Magyar Selters)-gyógyvizet sokszorosan használván, úgy magángyakorlatomban mint 
a vezetésem alatt álló egyetemi kórodán azt jó hatásúnak találtam : a nyákhártyák, főleg 
a gyomor és légutak nyákhártyáinak hurutos bántalmainál. A használatban levő’ egyéb 
vizektől, milyenek a Seltersi. Radeini, Vichy stb. külömbözik e viz csekélyebb szabad szénsav- 
tartalmánál fogva, s azért oly esetekben, midőn vérzések lehetősége forog fenn vagy a vér- 

keringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavdúsabb vizek fölött előnynyel bir.

Dr. KÉTLY KÁROLY,
egyetemi tanár, a budapesti m. k. tud. egyetem II. belgyógyászati kórodájának igazgatója 
A „Margit“ (Magyar Seltersj-gyógyforrás vizét, mely a tiszta szikéleges ásványvizek sorába 
tartozik, részint^ magángyakorlatomban, részint a vezetésem alatt álló egyetemi belgyógyászai! 
kórodán, hosszú idő óta használom, s azt a gyomor, belek, húgyhólyag, főleg pedig a 
légzőszervek hurutos bántalmainál legjobb eredménynyel alkalmaztam. E viz más hason 
vegyi összetételű vizek közt, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giessbübli stb. kisebb szabad­

szénsav tartalmánál fogva bir előnynyel.

íCizóaróiaoros FÖFSICIITY I cs. és kir. és szerb. kir. 
íóiaktái B ndv. ásványrá-szállitónái

Budapesten, Erzsébettór 8. sz.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben.

•:AÍíSsSS

D
8 HlkiPróbált gyógyszer köhögés,torokbe- 

Betegségek, gyomor- és hólyaghurutnál.
Ismertetések minden elárusító he­

lyen, valamint a radeini fürdő-igaz­
gatóságnál (Stájerország) kaphatók.

Elárusítók kerestetnek.
(155.) 3—20.

tiszta alkalikus savanyuviz

IgjolA asztali és íti-íta

Tekintetes Ur!
8 évig semmit sem hallottam és most, ha 

értelmesen beszélnek, egészen jól hallok. Az 
Isten fizessen meg önnek ezerszer a nekem 
küldött fül-olajért. Én nvolczvan és fel éves 
vagyok és még Írni fogok ; a hírlapokban pe­
dig közzé fogom tenni, hogy milv kitűnő szer 
kapható a süketség ellen. Tisztelettel

Urban József. Bernutek.
Ezen

olaj(ii.)

Dr. Deutsch M.-től, minden nem veleszü­
letett süketséget gyógyít; nehéz hallást 
füldobogást, úgymint minden fülbetegsé­
get azonnal eltávolít. Kapható használati 
utasítással együtt 1 írt 30 írért Török 
József gyógyszerésznél: Budapest, ki- 
rály-utcza 12.

Vidékre 1 frt 50 ír elöleges beküldése titán 
(37.) bérmentie szállittatik. 6—10.

Valódi franczia és angol szerszámok
minden iparághoz és minden darab mellett jótállás, 

Épület-vasalások és kátrány tető-lemez ek."^86ß

rúdvasak,lemezek,VASTARTÁLYOK,
legfinomabb öntőit aczélok és fémek.

Gaiáaságí-, kerti-, háii- és konyka-Iehserelések,
Kerti lóczák és vas-bútorok, árnyékszék-closettek és vízvezetéki kagylók.

AGYAG- és VAS-KÁLYHÁK, KONYHÁK,

Tizedes és egyensúly mérlegek
legjobb minőségben,

Peronospőra szőllőpenészgomba fecskendőgépek
legjobb rendszer (részlejflzetésre is.)

Tűz- és betörés elleni pénzszekrények,
kirakat- és ajtó aczél-redőnyök.

Legolcsóbb beszerzési forrás.
(Képes árlap minden szakmára nézve ingyen és bórmentve)

TÓTH

Cl
Síi

GYULA
ELŐBB

TÓTH LAJOS és TÁRSA
(6) vasnagykereskedés 31 
BÜREQIEIj TÁROSHÁZÁBAH.'
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XXIV.
Elbáiéi

helyben, vigy|
Egész évre 
Félévre . .
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes
A lap szellemi réa 
lemény a szerkesd 

1702. sz.) béri

Eltiflzethel
Telegdi K. Lajosi 

és a kiadóhirati 
1702. "

Viki

A képj 
ros ülése 
lékeztetett.

A vih| 
letkezett. 
csendőrségj 
litette fel, 
a fekete-sál 
alkalmaztat] 
katonai inl 
gyarország| 
numa. Ez 1 

har maga 
Most

mán szólal 
fejtegetvén] 
és a kétfej 
ségnél nq 
nem köve 
tabb séreld 
gyár közigd 

Ekkorj 
Gyula mill 
tóttá vissj 
lását. De 
momentum 
mondása 
s é g n e k 
szerez 
mint s zl 
e 1 t á v 0 11 

Ekkoi 
és rögtön 
Hel ley 
sárga csel 
házba és; 
mutatván 
ellenzék 
ház asztali 

Ekkoi 
szólalása 
megczáfolt 
tását — 
roppant h] 
tetszése ni 
tesárga szí 
met és ir|

leál

A ..II

Megáll 
A Sza 

gedeznek ti 
nap sugarai 
szu, rezgő f 
tükrére.

A 
— Sz 

József . .
— S

szólított.
— Ne| 

azt . .
Komód 

fogja kicsinl 
— Tej 

Miért nehez 
A leá| 

dik el .
- Ha 
A féri

vozni.
- N| 

és felé nvt 
hozzá fenv

— TI 
Józsj 

ajkai köril 
gyeppadral 
szeriti arcj 
hangon sz

Nem tudói 
mel ? .

sogja a te


